

صنف النشائے ادب کی ایک قسم ہے۔ اور انجمن مانپوری ایک مشہور النشائے ادب کا
 ہے۔ طنز و مزاح کی دنیا میں انہوں نے ایک ایک راہ اختیار کی ہے۔ مگر ان کی شہرت و حیرت کو
 تو انہوں نے اور اس قبیلے کے بیشتر مضامین منظر عام پر آ کر داد و تحسین حاصل کی ہے۔ مذکورہ
 مضمون، دوستی میں انہوں نے موجودہ دور کے دوستانہ تعلقات پر روشنی ڈالی ہے۔ دور حاضر
 میں انہوں نے دوستی کے کل مندرجہ ذیل چھ اقسام بیان کئے ہیں۔

- ۱۔ کلیدی دوستی ۲۔ سفری دوستی ۳۔ اخلاقی دوستی ۴۔ کاروباری دوستی
- ۵۔ استحقاقی دوستی ۶۔ اور سیاسی دوستی

اس مضمون میں انہوں نے مغربی لٹریچر و مڈرن پر جا بجا تنقید کی ہے۔ جو پڑھنے
 سے تعلق رکھتا ہے۔ اپنے مضمون کا ابتدا انہوں نے کرتے ہیں۔

"موجودہ مغربی دور لٹریچر و مڈرن میں جب وضع و لباس، مڈرن و مڈرن
 عقائد و خیالات، عادات و خصائل میں نمایاں تبدیلی ہوئی تو ہم لکھنے
 پر ان خیالات کے قدامت پرستوں کا دوستی کے قدم رسیں و رواج
 پر اب تک قائم رہنا کس قدر مشکل ہے، دوستی کا یہ پہلو ان کا سہرا ہے
 ضرورت پڑے تو ایک دوست دوسرے دوست کے لئے جان و مال سب
 کچھ قربان کر دیتا ہے۔ دوستی لاکس قدر خطرناک معیار ہے"

اس طرح کے چھ اقسام کی دوستی انجمن مانپوری نے پیش کئے ہیں جو مندرجہ ذیل ہیں۔

کلیدی دوستی۔ انجمن مانپوری نے اس دوستی کے متعلق بتایا ہے کہ قاری پر نہ سمجھیں کہ کاتب نے غلطی

کی ہے۔ لیکن قلبی کو مہلک لگو دیا ہے، بلکہ سچی بات تو یہ ہے کہ انسان چند گھنٹے کے لئے کسی ایک

کار خ اختیار کرتا ہے۔ اس درمیان ایک کے دوسرے تو کون سے ٹھوڑے دل کے لئے بے تکلف ہو جاتا ہے

یہ دوستانہ تعلقات قائم ہو جاتے ہیں، یہ جب تک سے لگتا ہے تو یہ جاوہر جا ہو جاتا ہے، مگر کبھی

راہ چلتے ملاقات ہو جائے تو پہچاننے سے بھی انکار کر دیتا ہے۔ اس دوستی کو کلیدی کہا جاتا ہے

سفری دوستی۔ اس دوستی کے بارے میں انجمن مانپوری نے بتایا ہے کہ حالات سفر میں جب

مغربی واقعات پیش آتے ہیں، یہ بے سمان و لامان الفاظ طوری طور پر دو اجنبیوں کے لئے ٹھوڑے

ٹھوڑے کچھ بگڑتا ہے بنا جاتا ہے، اس کی ابتدا ان کے دریا فٹ سے ہو لگتی ہے، یہ سکونت، بہتر اور

مالی حیثیت کا نتیجہ سے بڑھتے بڑھتے اولاد کے تعداد اور کھانسی امور کی باہر پیش کی نہ ختم ہونے والا

سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ بے تکلفی بڑھنے لگتی ہے اور درحقیقت ہوتے وقت خلافت کا ثبوت کے بعد یہ
کہتے جاتے ہیں۔ اور منزل پر پہنچ کر سارے وعدے دھوڑی دھوڑی رہ جاتی ہیں۔ اس قسم کی دوستی
کو سفیر دوستی سے تعبیر کیا جاتا ہے۔

اخلاقی دوستی۔ اس دوستی سے متعلق دیکھو تو لگتا ہے کہ اخلاق اور خصال کے نکات اخلاقی اخلاق عجیب فریب
ہے۔ لیکن آپ نے کہا کہ کسی کے ساتھ تو مہربانی وہ عزیز خواہ مخواہ دوستی کے مفالطہ میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ اور
یہ تو سمجھیں توں جاننے ہیں کہ آج کل بڑے بڑے لوگوں میں خلوص و محبت کا فقدان ہے۔ ان کے پاس تو صرف
ظاہری اخلاق ہے۔ اگر ناسمجھ کا مہربان ہو تو دوست ہو جائے کہ وہ ہم میں مبتلا ہو کر لبت میں امداد
والستہ کر لیتے ہیں۔ جو کچھ پورے ہو رہا ہے۔ لیکن دیکھو۔ دیکھو تو تقاریر کا اس دوستی کے بارے میں بہترین ٹیپ ہے۔

کا رو بارہ دوستی۔ اس ناسمجھ و پوری اس دوستی کے بارے میں کہتے ہیں کہ اہلی اور کلار و بارہ دوستی میں نظام
کوئی فرق نہیں۔ وہی آمد و رفت، وہی دوستانہ تعلقات، وہی خلوص و محبت کی باتیں اور وہی بے تکلفانہ
سہرا کر۔ ہر لین دین کے معاملہ میں اس ناسمجھ و پوری کا مہربان ہو کر خوب ہے، جب وہی دوست ہو تو اس روز کے لئے
بہت سے باتیں ہیں تو اس ناسمجھ و پوری کے الفاظ میں جواب کہتے۔

”خیرے عکبارے جو دوستانہ مراسم میں وہ اپنے حکم پر ہیں۔ اور یہ معاملہ
بہت ناسمجھ کا ہے۔ دوستی دوستی ہے۔ لیکن بہت ناسمجھ ہے۔“

اسٹیفان دوستی۔ اس ناسمجھ و پوری کے خیال میں یہ دوستی سب کے برابر اتنا ہے۔ اس عقیدہ و فلسفہ کے اصول
کی مشرتے چھٹے کے لئے عقیدہ پرورد اور شریعت کے لوگوں سے دوستی کی جاتی ہے، اور اس سے دوستانہ
اور الٹ پلٹ کر لگے جاتے ہیں۔ اس طرح سہرے کے آزاد خیالی کے ساتھ تو عقیدے کے دوستانہ تعلقات
بالوہس والوں سے لیکن عقیدہ پرورد لوگوں کے دوستانہ مراسم اس کے خیال میں پیش کیے جاسکتے ہیں۔

سیاسی دوستی۔ یہ دوستی اپنے لوگوں کو خوبوں کو ہم سے اس قدر پیچیدہ ہے کہ عوام تو عوام لبت سے
پڑھے لکھے حضرات بھی حیران و ششدر رہ جاتے ہیں کہ آیا یہ دوستی ہے یا ہم دوستی کی شکل میں دشمنی کے بیج
بوئے جاتے رہے ہیں۔ اور انسان نہیں جو دوستی کی طرف ہاتھ بڑھاتا ہے اسے ہم نہیں معلوم ہوتا ہے کہ یہ دوستی
کتنا پائیدار ہے۔ آیا یہ دوستی دائمی ہے یا پھر ناسمجھ کے بیٹوں کی طرح بکھر جانے والی۔ اس سے اس دوستی کی دوستی
ہیں۔ (الف) معاشرہ دوستی (ب) وقت دوستی۔

(الف) معاشرہ دوستی سے متعلق اس ناسمجھ و پوری کا خیال ہے کہ اگر قوت و اقتدار میں ایک دوست ہے تو ہمیں دوست
کا یہ سہیل ہوتا ہے تو دونوں کا رشتہ دوستی اس قدر نازک اور کمزور ہوتا ہے کہ دوستانہ کشش کے ایک ہی جھٹکے میں
ہر وقت اس کے ٹوٹ جانے کا خطرہ لگتا رہتا ہے۔

(ب) وقت دوستی سے متعلق دیکھو تو لگتا ہے کہ خیال ہے کہ دراصل اس دوستی کا دار و مدار وقت و صفا و صلہ ہے نہ ہونا۔
اس طرح اس ناسمجھ و پوری نے موجودہ دور میں دوستی کا جو تصور بنایا ہے۔ وہ حد درجہ معقول ہے۔ اور اس کا
کو چھو لگنے والی ہیں۔ وغیرہ وغیرہ